

东风村里的拆迁故事

□本报记者 阮王琦

在采访前，记者跟铁路指挥部副指挥余纪春约好10时见面，过了约定时间，迟迟没到。

余纪春的办公室设在螺洋街道老龄委办公室内，街道宣传干事蒋学成告诉记者，余纪春是退休返聘人员，现在被借调到铁路指挥部。自从负责台金铁路项目政策处理后，余老忙得人影都看不到，白天丈量，夜里开会，天天走村串户，忙房屋评估，忙铁路沿线搬迁……

约莫过了40多分钟，余老才风风火火进屋，一进屋就说：“抱歉，手机没电了，刚在村里做一位搬迁村民的思想工作。”

台金铁路是省级重点工程，在螺洋境内长4.8公里，总用地491亩，其中货站用地355亩、路基用地136亩，拆迁房屋面积约15万平方米。沿线涉及7个村的用地，其中罗家池村184.5亩、火炬村175.5亩、岙王村38.2亩、车头村28.4亩、东风村35.1亩、上倪村14.6亩、永远村14.6亩。

10月底，进村动员；11月底，动工。到现在

在，沿线已经有5个村完成丈量，3个村完成评估工作，可交付了。除了前段时间东风村有村民不愿意评估外，其他村的工作都在有序地推进。不过前几天，东风村的“状况”也解决了，工作如常推进。

“东风村的村民不愿意对房子评估，其实也是有苦衷的。”余老说，事情要追溯到路院路一级公路建设时，那时候要对一级公路两边红线内的土地进行征用，村民林贤西家2.1亩农田在红线内，他二话没说就同意了。由于政策原因，那年征的土地，都以货币形式进行补贴，并没有安排地基。过了两年，建104复线时，东风村又要被征地了，当时村民就有情绪，因为一直被征地，老百姓几十年了都没有建过房子。考虑到实际情况，政府就为征地户安排了地基，解决了房子的问题。而林贤西家只有一间房子，在铁路边上，外孙女出世后，火车日夜奔跑，噪音影响了孩子睡觉。他咬咬牙，在距离老房子400米远的地方，花了20万元，从同村的村民手里买了块地基，加建房共用了50万元。本以为这日子就这样过去了，没想到，今年台金铁路又要征地，而铁路就打他家房前过，

房子又在征地的红线内。政府的安置房在距离女儿家1公里远的地方。一个在村东北，一个在村西南，这让林贤西有了想法，他不同意评估。

林贤西就一个女儿，他当初买地基的本意就是想和女儿家近一点，老了也好有个照应，而现在离女儿家这么远，让他如何能接受？余纪春了解了林贤西家的详细情况后，就上门做思想工作。

余老是螺洋街道的“老革命”，在各个村里都挺有面子的。余老去了林贤西家，林贤西跟他诉起了苦。余老不慌不忙地把问题的症结给摆出来：政府的评估工作不能因为他一个人而搁置下来，若不评估，待评估组走了以后，就没有人帮他评估了，最后吃亏的还是他。而且，林贤西家的特殊情况，政府也了解，他和村两委也私下商量了，待征地户安置时，村里首要解决的是他家的问题。他让林贤西相信，自己将争取最大的努力帮他解决问题。

林贤西听后，感觉吃了颗“定心丸”，同意对房屋进行评估。12月12日，评估小组的工作人员开始对林贤西家的房子进行评估。

流动售票车开进企业

本报讯（通讯员 陈 聪）春节临近，许多外来务工人员返乡与家人一起过年。为了方便这些外来务工人员购买车票，12月19日，台州客运南站流动售票车来到外来务工人员比较集中的企业开展上门售票服务，让外来务工人员足不出厂就能买到返乡的车票。

台州市欧路莎股份有限公司有200多名来自湖北、安徽、江西、湖南等地的外来务工

人员，得知台州客运南站工作人员来公司售票，员工们高兴极了。来自安徽芜湖的小张买到了返乡的车票，并欣喜地告诉笔者：“今年终于能准时回家看父母了。”

和小刘一样，来自湖北襄樊的小王也在现场买到了返乡的车票。原本他准备到车站去买票，如果买不到车票，会推迟回家。小王说：“上门售票服务真正方便了我们买票者。”

据了解，台州市欧路莎股份有限公司是该站开展流动售票服务的第一站。接下来，台州客运南站的流动售票车将开进蓬街、金清、滨江工业园区等地的一些企业，为外来务工人员提供上门服务。即日起，各企业订票量达到15张以上的均可联系上门售票，联系电话为0576-82439501。届时，车站工作人员会对登记的企业进行资格审查，审核通过的企业将进行现场售票服务。



在寒冷冬天，炭火取暖、燃气热水器使用不当等极易引发一氧化碳中毒事件。为此，路桥派出所在群众中开展宣传，防范一氧化碳中毒事件发生。图为民警正在街心公园向群众宣传防一氧化碳中毒常识。

本报通讯员
蒋友亲 摄

九龄童尿管长了2厘米大的结石

本报讯（通讯员 蔡伟标 肖珍珍）12月19日，小病友东东（花名）牵着爸爸的手蹦蹦跳跳地出院了。病房里的病友们都啧啧称奇，那么大的结石，术后4天竟能出院。

9岁的东东来自江西。几天前说肚子疼得厉害，还一阵一阵的，爸爸急忙将他送往博爱医院。B超结果显示，这个才9岁的孩子左侧输尿管中段居然卡着直径近2厘米大的结石，而正常9岁小孩的输尿管直径应该在0.2至0.4厘米。这个年龄长这么大的输尿管结石实属罕见，而且还导致东东左侧肾中度积水。

医院外科中心专家认为，要取出这块顽石必须手术。手术可分为开放和微创，开放手术对小孩子创伤大，并可能形成输尿管狭窄；微创手术创伤小、并发症少，且术后恢复快，但是对这么小的孩子进行微创取石又比较困难。经过反复探讨，医院最终决定对东东实行“经尿道左侧输尿管组合钬激光碎石取石”手术。

据悉，为9岁孩子施行此高难度手术为该院首例。但除去手术的准备工作，碎石的时间仅用了2分钟。术后，医师复查东东腹部平片提示，左输尿管结石清理干净，左输尿管双“J”管位置正常，各项指标正常。

主刀医师赖海军说，手术困难在于东东年纪小，输尿管比成人小，所有的操作在直径仅0.2厘米的输尿管内完成，指关节每一个细微的动作都可能造成输尿管的损伤，且儿童手术耐受力差，微创手术操作相对困难，这十分考验主刀医师的“精工细琢”。

法律王国的守夜人

□张熙远

小说《冰与火之歌》中有一批壮烈的角色叫守夜人，他们不分昼夜，将生命与荣耀献给王国，守卫在王国的最北端，保证王国的正常运转。而在法律的王国中，也有这么一群人，默默坚守在一线，为权利人守护正义，是法律王国的守夜人，他们就是执行法官。

这个印象来自于一次加班，一次24小时的待命。那是笔者进入执行局后的第一次值班。20时30分，值班手机响起，信息显示：被执行人王某在椒江海门派出所被抓获。这意味着，笔者、毛庭长和老罗必须半小时内在法院集合，然后去派出所带人。对于绝大多数老赖而言，悬赏布控依然是极有效的处置方法。

当晚是中秋节，伴随着台风天，电视新闻不断播送：受台风“莫兰蒂”影响，我市再次发布暴雨红色预警，请各车辆出行人外出注意路面积水。出门的时候，老妈问我：“等下还回来吗？”笔者摇摇头，怕他们还有言语，赶紧走了。从家门到车门的几步路，笔者衣服湿了一半。

从黄岩到路桥平常20分钟的车程，笔者开了40分钟。平常拥挤的大道今天就笔者一个人开，外面有的只是雨声

和双跳灯的滴答声。等笔者来到区人民法院的时候，毛庭长和老罗早已在办公室等我，所需要的材料也都已经准备齐全。我们赶紧换车前往海门派出所。

到了派出所，除了被执行人王某还有他母亲。王某的母亲见到我们就一阵嘀咕：“好好的中秋节，本来一家人团圆的日子，你们法院还要来抓人，还让人过日子吗？”笔者心里一阵苦笑。

和派出所交接完手续后，王某被我们带回了人民法院。民间借贷的案子，标的不大，也就5万元，但距判决书规定的履行日已过去大半年。王某态度坚决，表示自己不会付这笔执行款，不然早就付清，何必拖至今日。毛庭长先是好言相劝：“判决书上白纸黑字，这笔债务你肯定要还的。你1985年生，还正年轻，将来的路还长着，没必要在个人征信上留下不良记录。再说，到时候法院将

你的信息发布在曝光台上，多丢人。”母亲听了毛庭长的话，也开始劝他儿子：“法官说得没错，别的不说，这个钱肯定要还的。你看你自己，这些天在外面躲躲藏藏，难道活得舒坦吗？”

王某摇了摇头：“我都说过好几遍了，这钱我不还，我有自己的想法。我和阿丁原本男女朋友关系，这笔钱来源去

市政处对16座桥梁“全身体检”

本报讯（记者 卢 凯 通讯员 王琼瑶）百路千桥万市，我区因此得名“路桥”，可见桥梁与我区群众的出行生活息息相关。那么，“服役”中的这些桥梁“健康”状况如何？近日，市政处完成了对城区16座桥梁的全面检测，结果表明，被检桥梁大多健康状况良好。

据市政处路政科副科长彭炎炳介绍，此次接受“全身体检”的桥梁分别是腾达路二号桥、腾达路三号桥、腾达路四号桥、南官桥、下里桥、肖谢桥、吉利一桥、国珍桥、樱花桥、财富大道桥、山水泾桥、山水泾一号桥、山水泾二号桥、丁岙桥、迎宾桥和马铺公路桥。

这些桥梁根据检测出有无桥面系和上下部结构病害、主体结构异常变化等6项内容综合考虑，评估出桥梁的完好状况，划分为ABCDE五个等级，其中E为危险级，D是不合格。根据此次体检结果显示，被检桥梁中有A级2座、B级桥13座、C级桥1座、无D和E级桥梁。

“评定为A级和B级桥梁进行日常保养和小修即可，C级或C级以上部件则应进行专项检测后保养和小修。”彭炎炳告诉记者，“16座被检桥梁尚属‘健康’，不过仍有一些小病害要及时‘治疗’，最多见的就是护栏的损坏。”

目前，市政处管辖的桥梁有72座，按照每年12—16座桥梁的频率，一座桥每隔五六六年，就会迎来一次“全面体检”。去年，我区选取了12座年代较久远的桥梁，而今年选取的则是16座有较多重车经过的桥梁。

爱心暖夕阳 情系冬至日

本报讯（记者 许 炳）在冬至日临近之时，慈善义工携手博爱医院等开展了“爱心暖冬至，情系夕阳红”活动，走进桐屿敬老院与老人家一起过冬至。

一大早，敬老院里到处有义工们忙碌的身影。他们纷纷卷起袖子，各自分工合作，抢着干脏活累活。有的在室内为老人们打扫卫生、整理房间，有的则在外面晒被子、陪老人聊天。一旁，义工们帮一位90多岁的老奶奶梳头发、洗手、洗脚、剪指甲，老奶奶开心得合不拢嘴。“感谢你们想着我们这些老人家，谢谢。”老人家激动地说道。

冬至到小寒、大寒是一年之中最冷的时候，患心脏病和高血压的人往往会病情加重，天冷也易冻伤老年人。医护人员在为老人检查身体的同时，开展健康知识普及。“阿公，天冷了要及时增添衣服，衣裤要穿保暖性能好的，但不要穿得过紧，这样不利于血液流畅。”

按照中国传统习俗，冬至要包饺子、吃饺子，象征团圆、和美美的寓意。义工们在打扫卫生和检查身体后，与老人们一起包饺子。一个个白胖胖的饺子像一张张笑脸和祝福，与老人们共享生活中的快乐。第一次参加活动的义工说：“平时我很少参加公益活动，以为拿钱出来捐款就做公益了。今天参加了这个活动，感觉亲手帮助困难群体意义更大。”

不一会儿，饺子出炉了，义工和老人们在餐桌上一起分享着冬至日的快乐。“小善聚大爱，做自己力所能及的事就行。这个冬至日，我们和老人家都很开心。”本次活动负责人赵海英说。

处本来也说不清楚。现在她离我而去，还想让我付这钱给她，没可能的事儿。”毛庭长见劝阻无效，便厉声道：“你有你的苦衷，我们有我们的法律程序。若不缴纳全部执行款，今晚将对你采取司法拘留措施。”王某一听，怔住了，没料到会动真格。他妈也愣住了：“你看你还真想被送去拘留所，我都嫌丢人，赶紧联系人，把钱补上了。明明白白的事，一定要搞成这烂摊子。”他这才开始联系亲戚朋友，不到一个小时就把钱尽数转到了法院执行款账户。

待手续全部办完，时钟已指向23时30分。那晚，笔者睡在单位的沙发床上，听着风声雨声，隐约觉得铁马冰河入梦，心里十分踏实。

我们不知道下一个电话会在什么时候响起，不知道下一个被执行人会在什么地方被抓到，但是我们清楚地知道：我们不会放过任何一个老赖，不管白天还是黑夜，都会坚守法律的正义，甘做法律王国的守夜人。

